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Napelemes benzinkút az Ml-esen
Az új energiaellátó rendszer felépítése 25 millió forintba került

Avatás után az M l -es m entén. A napelem  egyelőre ritka látvány ittho n  Persányi M ik lós  szám ára is

Az első ipari méretű napelemes alkalmazást helyezték 
üzembe tegnap Magyarországon a Mól Rt. napenergiával 
működtetett üzemanyagtöltő állomásának átadásával.

Megrótták 
Szász Endre 
volt feleségét

A Fővárosi Ügyészségi Nyo
mozó Hivatal megszüntette a 
büntetőeljárást eredményező 
hamis vád gyanúja miatt in
dult eljárást Szász Endrénével 
szemben, s megrovásban ré
szesítette.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szász Endréné évekkel ezelőtt azzal tett 
feljelentést, hogy 1994 márciusában ki
rabolták a V III. kerületi lakását. A rend
őrség a nyomozás során négyszer is ta
núként hallgatta meg Szász Endre ko
rábbi feleségét, aki az eljárás adatai sze
rint egy ismerősére terelte a gyanút. 
Utóbbi ellen különösen nagy értékre el
követett lopás miatt vádat emeltek, 
majd a Pesti Központi Kerületi Bíróság 
(PKKB) 1998-ban büntethetőséget kizá
ró ok -  a sértett beleegyezése, azaz 
Szász Endréné tudtával vitte e l a tár
gyakat -  miatt felmentette a nőt. A kö
zelmúltban elhunyt festőművész egy
kori felesége ellen a kerületi bíróság ezt 
követő feljelentése nyomán indult bün
tetőeljárás. M ivel akkoriban ismeretlen 
helyen tartózkodott, felfüggesztették az 
eljárást, s elfogatóparancsot bocsátottak 
ki vele szemben. A hölgyet legközelebb 
2003 szeptemberében, a festőművész 
temetésén látták, másnap pedig gyanú
sítottként idézték a Fővárosi Ügyészsé
gi Nyomozó Hivatalba. Szász Endréné 
tagadta bűnösségét, s fenntartotta a lo
pás miatt indult ügyben tett vallomása
it; azaz, állította: nem volt köze a laká
sán történt lopáshoz, s a hölgyet nem 
vádolta bűncselekmény elkövetésével 
hamisan.

A Fővárosi Ügyészségi Nyomozó H i
vatal szerint a lopás miatti eljárásban 
beszerzett bizonyítékok alapján megál
lapítható, hogy Szász Endréné elkövet
te a terhére rótt cselekményt. A hivatal 
ugyanakkor figyelembe vette, hogy a 
történtek óta közel tíz év telt el, a cse
lekményt az elévülést megközelítő idő
ben bírálták el, illetve Szász Endréné 
egészségi állapotát is. A nyomozóhiva
tal Szász Endréné tettének társadalom
ra veszélyességét az elbírálás idején oly 
csekély mértékűnek ítélte, amely alap
ján a legenyhébb büntetést is szükség
telennek tartotta. A festőművész egyko
ri felesége ezért kapott megrovást. A 
döntés ellen panasznak van helye.

Életének 71. évében elhunyt Johnny 
Cash amerikai country énekes. Közép
európai idő szerint péntek délelőtt halt 
meg a Tennessee állambeli Nashville 
kórházában. Halálát cukorbetegségéből 
adódó, fulladást okozó komplikációk 
okozták -  adta hírül az M T I .

Cash személyében a második világhá
ború utáni country egyik legkiemelke
dőbb és legnagyobb hatású előadója tá
vozott közülünk. Ötven év alatt több 
mint ötvenmillió lemeze kelt el, közel 
száz slágert -  köztük a Ring Of Fire-t, a 
John Henryt és az I Walk The Line-t -  
jegyzett, javarészt persze még az ötvenes
hatvanas években. Igen termékeny szer
ző és előadó volt, közel száz album őrzi 
dalait, közülük a leghíresebb kétségkívül

Az Ml-es autópálya 22. és 23. kilométere 
között üzemelő benzinkúton az üzem
anyag-szivattyúk kivételével az összes 
árammal működő berendezés napele
mekből kapja az energiát. Olyan létesít
mény ugyanakkor továbbra sincs ha
zánkban, amely a hálózatba betáplálható 
mennyiségű áramot termelne.

A környezetvédelmi miniszter által 
felavatott benzinkút új energiaellátó 
rendszerének kialakítása 25 millió forint
ba került. A viszonylag magas költséget 
az indokolja, hogy a napelemes áramter
melőt utólag építették be egy már meglé
vő benzinkútba (külföldön léteznek 
olyan töltőállomások is, amelyeket eleve 
napelemes működtetésre terveztek). A

MTI Vélhetően mind a kilenc utasa életét 
vesztette annak a kétmotoros magánre
pülőgépnek, amely csütörtök éjjel, nem 
sokkal felszállása után az Atlanti-óceán
ba csapódott a portugál Madeira szigeté
nél. A kétmotoros géppel hét perccel a fel
szállás után a repülőtér irányítótornya el
vesztette a kapcsolatot. Az amerikai nyil- 
vántartású magánrepülőt egy brit pilóta

az 1970-ben megjelent Johnny Cash at 
San Quentin, melyet abban á börtönben 
vett fel, ahol egykor maga is raboskodott.

Bár Casht elsősorban countryénekes- 
ként tartják számon, kilógott a többi 
nashville-i sztár közül. Fiatalkorában 
erősen hatott rá a lázadó rock and roll, il
letve a fehér gyökerű, érzelmi töltetű 
népzene. Nem véletlen, hogy ő az egyet
len, akit a rock'n'roll, a countryzene és a 
dalszerzők hírességeinek csarnokába is 
beiktattak.

Az elmúlt évtizedben sokat beteges
kedett, 1997 óta már nem vállalt turnét, 
legutóbb tavaly nyáron adott alkalmi 
koncertet akkor elhunyt felesége és alko
tótársa, June Carter emlékére.

J. B. SZ.

napelemcellák 10 kilowattnyi energiát 
szolgáltatnak, ami képes biztosítani a vi
lágítás, a légkondicionáló és a pénztárgé
pek áramigényét.

Idehaza európai összehasonlításban is 
feltűnően lassan halad a napenergia
használat terjedése az ország kedvező 
adottságai ellenére. Évente átlagosan 
mintegy 2000 órán át süt a nap, a nap
elem-ellátottság jóval alacsonyabb, mint 
a borúsabb Svédországban vagy Hollan
diában. Korábban Magyarországon mű
ködött Európa egyik legnagyobb nap
elemgyára, az általános érdektelenség 
miatt azonban a cég gépsorait a közel
múltban a Távol-Keletre szállították (a 
költöztetés tegnap fejeződött be). A nap

vezette, fedélzetén nyolc spanyol utassal. 
A mentőalakulatok péntek hajnalban 
megtalálták a gép roncsát, és két férfi, va
lamint egy nő tetemét. A mentőalakula
tok úgy vélik, hogy túlélők megtalálására 
nincs sok remény. A baleset idején az idő
járási viszonyok normálisak voltak, a 
szakértők egyelőre nem tudták meghatá
rozni, mi lehetett a tragédia oka.

Gyújtogató tűzoltó
Négyévi börtönbüntetésre ítéltek Fran
ciaországban egy piromán tűzoltót. Az 
idei nyáron hatalmas erdőtüzek pusztí
tottak szerte az országban. Annyit már 
tudni lehet, hogy ezek jelentős hányadát 
nem kizárólag a kánikula számlájára kell 
írni. Sébastien R ob in e t egyébként három 
tüzet okozott júliusban. A 25 éves önkén
tes tűzoltó korábban Provence-ban gyúj
togatott, amiért felfüggesztett börtön- 
büntetéssel sújtották. Alighogy lejárt a 
büntetése, újabb gyújtogatásokra szánta 
rá magát a tűzoltóeszközök szerelmese, 
aki komoly gyűjteményt halmozott fel 
tűzoltósisakokból és öngyújtókból.

A bíróság megrögzött pirománnak is
merte el Robinet-t. A súlyos büntetés fő
leg ennek tudható be, de a férfi ügyvédje 
szerint a politika is beleszólt a per kime
netelébe: a délvidéki erdőtüzek oltásakor 
életét vesztett három tűzoltó temetésén 
Sarkozy belügyminiszter példás bünte
tést helyezett kilátásba az elfogott gyújto- 
gatóknak. Robinet-nek hároméves kény
szer-gyógykezelésen is részt kell vennie.

K.T.

elemes áramtermelés megfelelő támoga
tások híján drága, így jórészt csak ott al
kalmazzák, ahol nincs más lehetőség.

Tipikus alkalmazási terület az autópá
lyák és autóutak melletti segélykérő tele
fonok áramellátása -  többek között épp 
az Ml-esen - , valamint a meteorológiai 
mérőállomások műszereinek működte
tése. A magánszektorban néhány, a villa
mos vezetékektől távoli tanyán, illetve 
hétvégi házakban üzemelnek napele
mek. A legkisebb áramtermelő berende
zés 30 ezer forintba kerül, a 40 watt név
leges teljesítmény egy 40-es izzó vagy 
egy hordozható tévé áramigényét tudja 
fedezni. Viszonylag nagy felhasználónak 
számítanak a napelemekkel oktatási cél
ból foglalkozó felsőoktatási intézmé
nyek. Napelemes áramtermelés folyik 
például a gödöllői egyetemen, illetve az 
alternatív energetikai szakértőket képző 
soproni Németh László Akadémián.

Robotpilóta 
az űrrepülőgépen?

HORVÁTH GÁBOR
WASHINGTONI TUDÓSÍTÓNK

Elveszítettünk tizennégy férfit és nőt, 
és ha tovább folytatjuk a repüléseket, a 
következő 10-15 évben még huszon
egyet fogunk elveszíteni -  mondta Joe 
B a rto n  republikánus képviselő az ame
rikai kongresszus tudományos bizott
ságában. A NASA űrsiklóprogramjával 
foglalkozó meghallgatáson a testület 
más tagjai is túlzottnak minősítették a 
kockázatot, és korainak tartották azt az 
elképzelést, hogy az űrügynökség már 
márciusban felújítaná az űrsiklók repü
léseit.

Barton azt mondta Sean O 'K e e fe  NA- 
SA-igazgatónak, hogy minden tőle tel
hetőt megtesz az emberek repülésének 
megakadályozására. Szerinte a nemzet
közi űrállomás utánpótlásának célba 
juttatását az űrrepülőgépek automata 
üzemmódban, legénység nélkül is meg 
tudnák oldani. O'Keefe azt felelte, hogy 
a technikai lehetőség adott, a javaslatot 
jelenleg is vizsgálják. Amúgy viszony
lag gyorsan elő tudnának állni egy a je
lenleginél biztonságosabb űrsiklóval, 
amely kizárólag az űrállomásra vinne 
embereket.

A Columbia katasztrófáját vizsgáló 
bizottság vezetője, H a ro ld  G e h m a n  nyu
galmazott tengernagy szerint a cél a te
her- és a személyszállítás szétválasztá
sa. A bizottság jelentése alapján a jelen
legi űrrepülőgépek néhány biztonsági 
módosítással még évekig szolgálatban 
maradhatnának.

Kalán néni 
alapítványának 

jubileuma
TUDÓSÍTÓNKTÓL

Megalapításának tizedik évfordulóját 
ünnepelte a Békés megyei Csorváson az 
autista gyermekeket és fiatalokat segítő 
Kalán Néni Pihenőparkja Alapítvány. 
P a ks i P á ln é  -  Kalán néni -  tu d ó s ító n k n a k  

elmondta: azért hozta létre az alapít
ványt, mert egyik unokája autista, és 
úgy vélte, mindenképpen segítem kell a 
fogyatékkal élő fiatalokat. Az alapítvány 
hetven autistával és családjával áll kap
csolatban. Csorváson az elmúlt években 
tízfős lakóotthont és ötvenkét fogyaté
kos munkáját biztosító foglalkoztatót lé
tesítettek, amelyet egy pécsi és egy csö
möri cég működtet. Paksi Pálné hangsú
lyozta: a legtöbb szeretetet és megbecsü
lést azoktól kapták, akiknek a segítése 
érdekében létrejött az alapítvány.

Magyarországon tegnap -  másodíz
ben -  tartják az autisták napját. A 
csorvási ünnepség védnökei L é va i K a ta 
l in  esélyegyenlőségi miniszter, G öncz  
Á rp á d n é  és V astagh  P á ln é  voltak.

A Sajó mélyén is 
keresik

az eltűnt kisfiút

A különleges m entőcsapatok a fo 
lyó m edrét k u ta tják  át

MISKOLCI TUDÓSÍTÓNKTÓL

A speciális mentők a hét végén tovább 
folytatják a m últ pénteken Szir- 
mabesenyőről eltűnt tizenhét hónapos, 
vízfejűségben szenvedő Juhász D á v id  
G e rg e ly  keresését. Lehóczky Lász ló , a mis
kolci Spider-csoport vezetője lapunknak 
elmondta, nem rendőrségi felkérésnek 
tesznek eleget, hanem -  mint más ha
sonló esetekben is -  igyekeznek mindent 
megtenni az eltűnt kisfiú fellelése érde
kében. Természetesen a nyomozók eset
leges újabb információit figyelembe vé
ve dolgoznak -  tette hozzá Lehóczky. 
Bekapcsolódnak a vízi keresésben jártas 
szolnoki, hevesi, pécsi és budapesti tár
saik, hogy a Sajó medrét együtt vizsgál
ják át.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 
Rendőr-főkapitányság sajtóreferense, 
E gyedné  N o v o d o n s z k i É va  kérdésünkre 
azt mondta: bár a terepkutatást a hét ele
jén felfüggesztették, a nyomozók tovább 
vizsgálják a rejtélyes ügyet. Az eljárás 
még mindig ismeretlen tettes ellen fo
lyik, családi állás megváltoztatása bűn
tettének gyanúja miatt. Hogy vannak-e 
újabb fejlemények, arról a rendőrség -  a 
nyomozás érdekeire hivatkozva -  nem 
ad tájékoztatást.

Tiltakozás amerikai mogyoróval
R. HAHN VERONIKA
LONDONI TUDÓSÍTÓNK

„Versenytársa" akadt D a v id  
B la in e  amerikai illuzionistá
nak, aki egy hete himbálódzik 
üvegkalitkájában, vízen élve a 
Temze felett. A magát mű
vésznek nevező M a r k  M c 

G ow a n  azzal hívta fel magára 
a londoniak figyelmét, hogy

az elmúlt tíz napban orrával 
amerikai mogyorót görgetett a 
délkelet-londoni New Cross 
kerületből a Downing Street 
10. elé. A  37 éves férfi a 11 kilo
méteres út alatt és esténként 
sajgó orrát kezelve sokszor 
maga is azt gondolta, hogy el
ment az esze. Az erőnléti pró
bával McGowan a diákköl- 
csön, az egyetemi hallgatókra 
nehezedő pénzügyi nyomás

ellen tiltakozott. A rezidencia 
elé érve T o ny B la ir  számára le
tétbe helyezte mogyoróját, fel
szólítva a kormányfőt és okta
tási miniszterét, engedjék el 15 
ezer fontos (több mint ötmillió 
forintos) adósságát. A tiltako
zónak a rendőrséggel is meg
gyűlt dolga, noha előre beje
lentette demonstrációját. 
McGowan nem először vá
laszt meghökkentő formát egy

ügy képviseletére. Két és fél 
éve néhány száz méterre attól 
a peckhami háztömbtől, ahol 
rasszisták meggyilkolták a tíz
éves Damilola Taylort, egy kö
zel öt méter magas kocka tete
jén elhelyezett díványon üldö
gélt egy héten át. Az akcióhoz 
hivatali támogatást is kapott, 
mert segített közvetíteni az 
üzenetet, hogy a fajgyűlölet 
elfogadhatatlan.

Elhunyt Johnny Gash

H. M.

Lezuhant kétmotoros

«
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Kalán néni
alapítványának
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Napelemes benzinkút az Ml-esen
Az új energiaellátó rendszer felépítése 25 millió forintba került

Megrótták
Szász Endre
volt feleségét

■S::

I

A Fővárosi Ügyészségi Nyo-
mozó Hivatal megszüntette a
büntetőeljárást eredményező
hamis vád gyanúja miatt in-
dult eljárást Szász Endrénével
szemben, s megrovásban ré-
szesítette.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szász Endréné évekkel ezelőtt azzal tett
feljelentést, hogy 1994 márciusában ki-
rabolták a Vili, kerületi lakását. A rend-
őrség a nyomozás során négyszer is ta-
núként hallgatta meg Szász Endre ko-
rábbi feleségét, aki az eljárás adatai sze-
rint egy ismerősére terelte a gyanút.
Utóbbi ellen különösen nagy értékre el-
követett lopás miatt vádat emeltek,
majd a Pesti Központi Kerületi Bíróság
(PKKB) 1998-ban büntethetőséget kizá-
ró ok - a sértett beleegyezése, azaz
Szász Endréné tudtával vitte el a tár-
gyakat - miatt felmentette a nőt. A kö-
zelmúltban elhunyt festőművész egy-
kori felesége ellen a kerületi bíróság ezt
követő feljelentése nyomán indult bün-
tetőeljárás. Mivel akkoriban ismeretlen
helyen tartózkodott, felfüggesztették az
eljárást, s elfogatóparancsot bocsátottak
ki vele szemben. A hölgyet legközelebb
2003 szeptemberében, a festőművész
temetésén látták, másnap pedig gyanú-
sítottként idézték a Fővárosi Ügyészsé-
gi Nyomozó Hivatalba. Szász Endréné
tagadta bűnösségét, s fenntartotta a lo-
pás miatt indult  ügyben tett vallomása-
it; azaz, állította: nem volt köze a laká-
sán történt lopáshoz, s a hölgyet nem
vádolta bűncselekmény elkövetésével
hamisan.

A Fővárosi Ügyészségi Nyomozó Hi-
vatal szerint a lopás miatti eljárásban
beszerzett bizonyítékok alapján megál-
lapítható, hogy Szász Endréné elkövet-
te a terhére rótt cselekményt. A hivatal
ugyanakkor figyelembe vette, hogy a
történtek óta közel tíz év telt el, a cse-
lekményt az elévülést megközelítő idő-
ben bírálták el, illetve Szász Endréné
egészségi állapotát is. A nyomozóhiva-
tal Szász Endréné tettének társadalom-
ra veszélyességét az elbírálás idején oly
csekély mértékűnek ítélte, amely alap-
ján a legenyhébb büntetést is szükség-
telennek tartotta. A festőművész egyko-
ri felesége ezért kapott megrovást. A
döntés ellen panasznak van helye.

Megalapításának tizedik évfordulóját
ünnepelte a Békés megyei Csorváson az
autista gyermekeket és fiatalokat segítő
Kalán Néni Pihenőparkja Alapítvány.
Paksi Pálné - Kalán néni - tudósítónknak
elmondta: azért hozta létre az alapít-
ványt, mert egyik unokája autista, és
úgy vélte, mindenképpen segíteni kell a
fogyatékkal élő fiatalokat. Az alapítvány
hetven autistával és családjával áll kap-
csolatban. Csorváson az elmúlt években
tízfős lakóotthont és ötvenkét fogyaté-
kos munkáját biztosító foglalkoztatót lé-
tesítettek, amelyet egy pécsi és egy csö-
möri cég működtet. Paksi Pálné hangsú-
lyozta: a legtöbb szeretetet és megbecsü-
lést azoktól kapták, akiknek a segítése
érdekében létrejött az alapítvány.

Magyarországon tegnap - másodíz-
ben tartják az autisták napját. A
csorvási ünnepség védnökei Lévai Kata-
lin esélyegyenlőségi miniszter, Göncz
Árpádné és Vastagh Pálné voltak.

Avatás után az M l  -es mentén. A napelem egyelőre ritka látvány itthon Persányi Miklós számára is

Az első ipari méretű napelemes alkalmazást helyezték
üzembe tegnap Magyarországon a Mól Rt. napenergiával
működtetett üzemanyagtöltő állomásának átadásával.

elemes áramtermelés megfelelő támoga-
tások híján drága, így jórészt csak ott al-
kalmazzák, ahol nincs más lehetőség.

Tipikus alkalmazási terület az autópá-
lyák és autóutak melletti segélykérő tele-
fonok áramellátása - többek között épp
az Ml-esen -, valamint a meteorológiai
mérőállomások műszereinek működte-
tése. A magánszektorban néhány, a villa-
mos vezetékektől távoli tanyán, illetve
hétvégi házakban üzemelnek napele-
mek. A legkisebb áramtermelő berende-
zés 30 ezer forintba kerül, a 40 watt név-
leges teljesítmény egy 40-es izzó vagy
egy hordozható tévé áramigényét tudja
fedezni. Viszonylag nagy felhasználónak
számítanak a napelemekkel oktatási cél-
ból foglalkozó felsőoktatási intézmé-
nyek. Napelemes áramtermelés folyik
például a gödöllői egyetemen, illetve az
alternatív energetikai szakértőket képző
soproni Németh László Akadémián.

H.  M.

A Sajó mélyén is
keresik

az eltűnt kisfiút

napelemed Iák 10 kilowattnyi energiát
szolgáltatnak, ami képes biztosítani a vi-
lágítás, a légkondicionáló és a pénztárgé-
pek áramigényét.

Idehaza európai összehasonlításban is
feltűnően lassan halad a napenergia-
használat terjedése az ország kedvező
adottságai ellenére. Évente átlagosan
mintegy 2000 órán át süt a nap, a nap-
elem-ellátottság jóval alacsonyabb, mint
a borúsabb Svédországban vagy Hollan-
diában. Korábban Magyarországon mű-
ködött Európa egyik legnagyobb nap-
elemgyára, az általános érdektelenség
miatt azonban a cég gépsorait a közel-
múltban a Távol-Keletre szállították (a
költöztetés tegnap fejeződött be). A nap-

Az Ml-es autópálya 22. és 23. kilométere
között üzemelő benzinkúton az üzem-
anyag-szivattyúk kivételével az összes
árammal működő berendezés napele-
mekből kapja az energiát. Olyan létesít-
mény ugyanakkor továbbra smes ha-
zánkban, amely a hálózatba betáplálható
mennyiségű áramot termelne.

A környezetvédelmi miniszter által
felavatott benzinkút új energiaellátó
rendszerének kialakítása 25 millió forint-
ba került. A viszonylag magas költséget
az indokolja, hogy a napelemes áramter-
melőt utólag építették be egy már meglé-
vő  benzinkútba (külföldön léteznek
olyan töltőállomások is, amelyeket eleve
napelemes működtetésre terveztek). A
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Lezuhant kétmotoros Robotpilóta
az űrrepülőgépen?

HORVÁTH GÁBOR
WASHINGTONI TUDÓSÍTÓNK

vezette, fedélzetén nyolc spanyol utassal.
A mentőalakulatok péntek hajnalban
megtalálták a gép roncsát, és két férfi, va-
lamint egy nő tetemét. A mentőalakula-
tok úgy vélik, hogy túlélők megtalálására
nincs sok remény. A baleset idején az idő-
járási viszonyok normálisak voltak, a
szakértők egyelőre nem tudták meghatá-
rozni, mi lehetett a tragédia oka.

MTI Vélhetően mind a kilenc utasa életét
vesztette annak a kétmotoros magánre-
pülőgépnek, amely csütörtök éjjel, nem
sokkal felszállása után az Atlanti-óceán-
ba csapódott a portugál Madeira szigeté-
nél. A kétmotoros géppel hét perccel a fel-
szállás után a repülőtér irányítótornya el-
vesztette a kapcsolatot. Az amerikai nyil-
vántartású magánrepülőt egy brit pilóta

Elveszítettünk tizennégy férfit és nőt,
és ha tovább folytatjuk a repüléseket, a
következő 10-15 évben még huszon-
egyet fogunk elveszíteni - mondta Joe
Barton republikánus képviselő az ame-
rikai kongresszus tudományos bizott-
ságában. A NASA űrsiklóprogramjával
foglalkozó meghallgatáson a testület
más tagjai is túlzottnak minősítették a
kockázatot, és korainak tartották azt az
elképzelést, hogy az űrügynökség már
márciusban felújítaná az űrsiklók repü-
léseit.

Barton azt mondta Sean O'Keefe NA-
SA-igazgatónak, hogy minden tőle tel-
hetőt megtesz az emberek repülésének
megakadályozására. Szerinte a nemzet-
közi űrállomás utánpótlásának célba
juttatását az űrrepülőgépek automata
üzemmódban, legénység nélkül is meg
tudnák oldani. O'Keefe azt felelte, hogy
a technikai lehetőség adott, a javaslatot
jelenleg is vizsgálják. Amúgy viszony-
lag gyorsan elő  tudnának állni egy a je-
lenleginél biztonságosabb űrsiklóval,
amely kizárólag az űrállomásra vinne
embereket.

A Columbia katasztrófáját vizsgáló
bizottság vezetője, Harold Gehrnan nyu-
galmazott tengernagy szerint a cél a te-
her- és a személyszállítás szétválasztá-
sa. A bizottság jelentése alapján a jelen-
legi űrrepülőgépek néhány biztonsági
módosítással még évekig szolgálatban
maradhatnának.

A különleges mentőcsapatok a fo-
lyó medrét kutatják át

MISKOLCI TUDÓSÍTÓNKTÓL

Elhunyt Johnny Cash Gyújtogató tűzoltó
Négyévi börtönbüntetésre ítéltek Fran-
ciaországban egy piromán tűzoltót. Az
idei nyáron hatalmas erdőtüzek pusztí-
tottak szerte az országban. Annyit már
tudni lehet, hogy ezek jelentős hányadát
nem kizárólag a kánikula számlájára kell
írni. Sébastien Robinet egyébként három
tüzet okozott júliusban. A 25 éves önkén-
tes tűzoltó korábban Provcnce-ban gyúj-
togatott, amiért felfüggesztett börtön-
büntetéssel sújtották. Alighogy lejárt a
büntetése, újabb gyújtogatásokra szánta
rá magát a tűzoltóeszközök szerelmese,
aki komoly gyűjteményt halmozott fel
tűzoltósisakokból és öngyújtókból.

A bíróság megrögzött pirománnak is-
merte el Robinet-t. A súlyos büntetés fő-
leg ennek tudható be, de a férfi ügyvédje
szerint a politika is beleszólt a per kime-
netelébe: a délvidéki erdőtüzek oltásakor
életét vesztett három tűzoltó temetésén
Sarkozy belügyminiszter példás bünte-
tést helyezett kilátásba az elfogott gyüjto-
gatóknak. Robinet-nek hároméves kény-
szer-gyógykezelésen is részt kell vennie.

K.T.

A speciális mentők a hét végén tovább
folytatják a múl t  pénteken Szir-
mabesenyőről eltűnt tizenhét hónapos,
vízfejűségben szenvedő Juhász Dávid
Gergely keresését. Lehóczky László, a mis-
kolci Spider-csoport vezetője lapunknak
elmondta, nem rendőrségi felkérésnek
tesznek eleget, hanem - mint más ha-
sonló esetekben is - igyekeznek mindent
megtenni az eltűnt kisfiú fellelése érde-
kében. Természetesen a nyomozók eset-
leges újabb információit figyelembe vé-
ve dolgoznak - tette hozzá Lehóczky.
Bekapcsolódnak a vízi keresésben jártas
szolnoki, hevesi, pécsi és budapesti tár-
saik, hogy a Sajó medrét együtt vizsgál-
ják át.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei
Rendőr-főkapitányság sajtóreferense,
Egyedné Novodonszki Éva kérdésünkre
azt mondta: bár a terepkutatást a hét ele-
jén felfüggesztették, a nyomozók tovább
vizsgálják a rejtélyes ügyet. Az eljárás
még mindig ismeretlen tettes ellen fo-
lyik, családi állás megváltoztatása bűn-
tettének gyanúja miatt. Hogy vannak-e
újabb fejlemények, arról a rendőrség - a
nyomozás érdekeire hivatkozva - nem
ad tájékoztatást.

Életének 71. évében elhunyt Johnny
Cash amerikai countryénekes. Közép-
európai idő  szerint péntek délelőtt halt
meg a Tennessee állambeli Nashville
kórházában. Halálát cukorbetegségéből
adódó, fulladást okozó komplikációk
okozták - adta hírül az MTI.

Cash személyében a második világhá-
ború utáni country egyik legkiemelke-
dőbb és legnagyobb hatású előadója tá-
vozott közülünk. Ötven év alatt több
mint ötvenmillió lemeze kelt el, közel
száz slágert - köztük a Ring Of Fire-t, a
John Henryt és az 1 Walk The Line-t
jegyzett, javarészt persze még az ötvenes-
hatvanas években. Igen termékeny szer-
ző és előadó volt, közel száz album őrzi
dalait, közülük a leghíresebb kétségkívül

az 1970-ben megjelent Johnny Cash at
San Quentin, melyet abban a börtönben
vett fel, ahol egykor maga is raboskodott.

Bár Casht elsősorban countryénekes-
ként tartják számon, kilógott a többi
nashville-i sztár közül. Fiatalkorában
erősen hatott rá a lázadó rock and roll, il-
letve a fehér gyökerű, érzelmi töltetű
népzene. Nem véletlen, hogy Ő az egyet-
len, akit a rock'n'roll, a countryzene és a
dalszerzők hírességeinek csarnokába is
beiktattak.

Az elmúlt évtizedben sokat beteges-
kedett, 1997 óta már nem vállalt turnét,
legutóbb tavaly nyáron adott alkalmi
koncertet akkor elhunyt felesége és alko-
tótársa, June Carter emlékére.

J. B. SZ.

Tiltakozás amerikai mogyoróval
az elmúlt tíz napban orrával
amerikai mogyorót görgetett a
délkelet-londoni New Cross
kerületből a Downing Street
10. elé. A 37 éves férfi a 11 kilo-
méteres út alatt és esténként
sajgó orrát kezelve sokszor
maga is azt gondolta, hogy el-
ment az esze. Az erőnléti pró-
bával McGowan a diákköl-
csön, az egyetemi hallgatókra
nehezedő pénzügyi nyomás

ellen tiltakozott. A rezidencia
elé érve Tony Blair számára le-
tétbe helyezte mogyoróját, fel-
szólítva a kormányfőt és okta-
tási miniszterét, engedjék el 15
ezer fontos (több mint ötmillió
forintos) adósságát. A tiltako-
zónak a rendőrséggel is meg-
gyűlt dolga, noha előre beje-
lentette demonstrációját.
McGowan nem először vá-
laszt meghökkentő formát egy

ügy képviseletére. Két és fél
éve néhány száz méterre attól
a peckhami háztömbtől, ahol
rasszisták meggyilkolták a tíz-
éves Damilola Taylort, egy kö-
zel öt méter magas kocka tete-
jén elhelyezett díványon üldö-
gélt egy héten át. Az akcióhoz
hivatali támogatást is kapott,
mert segített közvetíteni az
üzenetet, hogy a fajgyűlölet
elfogadhatatlan.

R. HAHN VERONIKA
LONDONI TUDÓSÍTÓNK

| „Versenytársa" akadt David
i Blaine amerikai illuzionistá-
| nak, aki egy hete himbálódzik
■ üvegkalitkájában, vízen élve a
s Temze felett. A magát mű-
5 vésznek nevező Mark Mc-

Gowan azzal hívta fel magára
a londoniak figyelmét, hogyA világhírű countryénekes egy 1 986-os koncerten


